

酒吧



▲太子酒吧街之前變身年宵花檔的酒吧，近日拉閘暫停營業。
大公報記者胡家俊攝

美容院



▲有美容店在店內擺放年花售賣，並表示可以即場做插花。

機舖



▲西營盤一間遊戲機舖亦大賣年花。

大公報記者胡家俊攝

工程公司



▲荃灣海壩街有花檔借用室內工程公司的舖位賣花。
大公報記者胡家俊攝

停業處所賣年花 或違防疫例

酒吧等行業轉型求存 盼政府歲晚網開一面

新聞追蹤



疫情嚴峻下，不少處所須遵照《預防及控制疾病（規定及指示）（業務及處所）規例》（第599F章）暫時停業，但近日市面竟有酒吧、機舖、美容院等表列處所的舖位變為賣年花，以太子酒吧街數間舖變身年花散貨場最「蔚為奇觀」。有涉事酒吧東主稱，事件曝光後被食環署人員警告，若酒吧不關門可能觸犯599F，結果連累散貨場要無奈拉閘。有議員形容業界慘情、不幸，建議政府放寬相關規例，以便酒吧等行業轉型求存。

大公報記者 胡家俊、方學明

旺角警署對面的通菜街一帶本來酒吧林立，但自從政府早前實施限聚令後，大部分酒吧目前須暫時停業。近日，通菜街至少三間本來是酒吧的舖位，變為擺賣年花。

大公報記者連日到現場觀察，在本月2日，由酒吧改為賣花的散貨場都放滿蘭花、年桔，原有的水吧仍有保留，亦有存放啤酒，檳榔則堆高放在牆邊；「年宵花檔」則有專人促銷蘭花。不過，在「酒吧變賣花」曝光後，記者昨再到現場，發現所有「酒吧年花散貨場」都已落閘。

東主關門兼賠錢

酒吧業協會副主席錢雋永引述涉事東主指，將舖位租予附近花墟的「旺到爆晒」的花檔「擺花」，酒吧亦可「收吓租」幫補。東主想不到事件曝光後，有食環署督察向他表示「咁做唔得，因為599F講明酒吧唔准開門」，他只好要求

花檔關門並計劃賠錢給對方。錢雋永不滿當局做法不近人情、執法過嚴。

另外，在大埔亦有美容中心舖位近日變為蘭花店「唐記蘭花」。負責人唐先生表示，因年宵市場「縮水」，當得悉該店舖可以短租，於是承租。

至於西營盤正街亦有遊戲機舖位「轉型」賣蘭花，但魚機、老虎機等仍在店內。店員堅稱：「我哋只係賣花，機舖執咗未，我唔知㗎。」

經民聯立法會議員梁美芬同情酒吧業界遭遇，她建議政府研究放寬規例，例如酒吧等行業若需停業半年，便可申請把舖位改為短期做其他生意。

民建聯立法會議員鄭泳舜認為，政府當務之急，是盡快處理好疫情，讓酒吧等表列處所重開。

食環署指，並沒發現旺角太子有酒吧違反第599F章營業或售賣酒類飲品，亦未見店內有售賣年花。如發現違規，食環署會視乎實際情況採取適當行動。

舖位業主一反常態 短租客照殺

【大公報訊】記者方學明報道：有地產業人士稱，街舖業主普遍不喜歡將舖位租給「極短租」如三至四星期左右的年花短租客，惟今年情況反常，只要有租收，大部分業主都肯放。

舖位精英會創辦人兼主席陳志寶接受大公報訪問時表示，所謂年尾短租舖旺季指每年十一月至翌年二至三月期間，租

期一般三個月至半年不等，租金普遍是長租約的三至四成左右。

今年情況反常，隨着市面太多吉舖，加上花農等四出搵舖，令賣年花店舖最近急升，不止太子區一帶受歡迎，就連上水、元朗、大埔，甚至銅鑼灣也有花農入主吉舖，他以波斯富街一個以往月租70萬舖位為例，最近以8萬元租給花農。

破毒品交易 警開槍截車擒三男女

【大公報訊】記者黃浩輝報道：大埔發生警員開槍案，一對「毒鴛鴦」前晚深夜駕乘私家車，在富亨邨懷疑與另一名男子進行毒品交易，其間被巡經的警員發現，站在車外男子迅速被警員制服，私家車則高速逃走時企圖撞向警員，一名警長見生命受到威脅，喝止無效後向私家車開了一槍，擊中擋風玻璃後私家車失控撞欄翻轉，車內一對男女被捕，警方在車內搜出一批可卡因毒品。

案中被捕男司機姓陳（23歲），涉嫌「販運危險藥物」和「危險駕駛」罪名；同行姓鄧（20歲）女乘客和姓吳（31歲）男子，則涉嫌「販運危險藥物」罪名，3人分別報稱運輸工及裝修工人，姓鄧女乘客事後報稱受傷，需送院治療，其餘兩男被帶署扣查；據

悉，陳並非登記車主，警方正調查車主是否涉案。

掉頭高速企圖撞向警員

據新界北重案組關駿軒總督察表示，事發前日（2日）晚上11時55分，警方機動部隊人員在大埔富亨邨進行反罪案巡邏，其間在亨泰樓對開，發現一輛私家車，車上有一對男女，而車旁有另一名男子，警員認為對方形跡可疑，於是上前截查。

惟站在車外的男子迅速拔足逃跑，警員見狀追上將其制服，有人懷疑在逃走時身上跌落一包約0.5克重懷疑可卡因毒品。同一時間，私家車司機隨即高速逃離現場，往亨昌樓方向轉入一條「掘頭路」，多名警員拔足追截，私家

車男司機將車掉頭，高速企圖撞向攔截警員。

警員喝止對方「停車！」無果，一名警長再發出警告後拔出警槍，向私家車鳴槍一響，子彈擊中車頭擋風玻璃右下角位置，玻璃碎裂，私家車中槍後失控，撞向路旁鐵欄後全車翻轉，四輪朝天，男司機未有受傷，爬出車外逃跑，被追上警員合力制服拘捕，而女乘客被困車內，由警員將她救出拘捕，她報稱肩膀受輕傷，清醒送院治理，消防員到場開喉戒備。

關駿軒續稱，警方事後在私家車司機位檢獲約12包懷疑可卡因毒品，共重約7克，他強調開槍警員曾發出警告，形容：「在電光火石間，同事生命受到威脅。」遂向私家車開了一槍，案中共拘捕2男1女，不排除正進行毒品交易，案件交由新界北總區重案組第一隊跟進。

可卡因降價搶年輕客

【大公報訊】可卡因主要產自南美，在本港，可卡因俗稱「可樂」、「汽水」及「滴滴」，它被化學處理除去鹽酸後的狀態，提煉成霹靂可卡因，藥性更強，售價可提高近五成。可卡因一直深受有經濟能力「癮君子」歡迎，曾被稱為「貴族毒品」。

近年本地毒品市場需求大增，銷售的數量大增，可卡因近年產量大增，貨源充足令價格下降，由過往每克700至800元，降至近期300至400元有交易，吸引更多青少年嘗試。

和暖天氣送鼠迎牛

【大公報訊】記者馮錫雄報道：早前網傳今年春節特別冷，天文台昨日公布未來九日天氣預測，下周四年三十及周五大年初一預料部分時間有陽光，氣溫介乎18至23°C，市民將可以在和暖天氣下迎接牛年。

天文台表示，乾燥的東北季候風繼續為華南沿岸帶來晴朗的天氣，至周六本港大致天晴，日間溫暖，氣溫在18至26°C之間；該季候風會在隨後兩三日，被一股潮濕及相當溫暖的海洋氣流取代，預料受到高空擾動影響，星期日及星期一溫暖有幾陣薄霧，氣溫介乎19至26°C，下周二（年廿八）及下周三（年廿九），天氣將不穩定及有雷雨，氣溫介乎18至22°C。

展望至下周四（年三十），即市民吃團年飯當日，氣溫和暖，介乎18至23°C；翌日年初一，部分時間有陽光，氣溫維持18至23°C。

上月，網上曾經瘋傳一則天氣消息，聲稱來自「廣東省緊急通報」一月底至二月中的每日氣溫急降，例如年三十晚氣溫介乎零下2°C至7°C，翌日年初一突然急升至13°C至15°C，部分相鄰日子溫差甚大，令人生疑。天文台早前已回應，無法準確預測超過14日的天氣狀況，有關消息並不屬實。

另外，昨日「立春」，不少人疑惑農曆「新一年」，到底是「立春」，抑或「大年初一」開始。香港天文台表示，一直以農曆正月初一零時零分，作為農曆年的「干支交替時刻」，所以要到下星期才真正踏入辛丑年。

中國傳統採用的是「干支」紀年，已經使用了超過2000年。翻查歷史，早於西漢時期，《史記·天官書》已有記載，正月初一是一年的首日，二十四節氣則是用來劃分季節，「立春」只是象徵春天之始。



▲大埔一名警長向「毒車」開槍，拘捕三名男女及起出一批毒品，大批警員在事發現場調查。

◀其中一名被捕男子被蒙頭押返警署扣查，圓圖為涉案私家車擋風玻璃中槍情況。